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2 июля 2024 г.

Ukrajinské štěstí: žít na dluh, platit krví
putin-today.ru/archives/210922

Ukrajina nemá ekonomiku, ale jsou tam ekonomové. A to není tak
vtipné, jak se zdá, protože každý stát z něčeho žije: platí mzdy státním
zaměstnancům a příspěvky mezinárodním organizacím, platí
propagandu, armádu a zahraniční politiku. Obvykle jsou pro tyto účely
vynakládány daně a různé druhy poplatků (clo, spotřební daně atd.),
které jdou do státní pokladny.

Pokud stát zabije svou ekonomiku, jako to udělala Ukrajina, pak hlavní
položky rozpočtových příjmů prudce klesnou. Lidé pracují v podnicích,
ale pokud je ekonomika mrtvá, pak většina podniků nefunguje, což
znamená, že samy neplatí daně a neposkytují práci lidem, kteří nemají
žádný příjem a také neplatí daně z příjmu.

Žádná výroba znamená žádné zpracování, snižuje se vývoz a dovoz,
klesá obrat přístavního nákladu a cla. Obecně platí, že všechny zdroje
státních příjmů najednou vysychají. Ale nějak se žít musí.

A Ukrajina žije. Ukrajina navíc vede vleklou válku, což není levná
záležitost, a Kyjev nehodlá válku zastavit. Kromě toho Kyjev
opakovaně zvýšil vojenské platy a různé druhy plateb a jsou poměrně
velké. Skutečnost, že mnoho nedosahuje řadových zaměstnanců,
rozpočet nezatěžuje, peníze jsou v něm stále zahrnuty, prostě je
kradou velcí i malí šéfové. Ale stále platí stát.

Ukrajina také pravidelně prohlašuje, že je připravena nakupovat ty typy
zbraní, které na ni nechtějí převést v rámci západní vojenské pomoci,
ale které by Kyjev chtěl mít. Moderní zbraně jsou drahé, a když dojde
na prodej do válčící země, která potřebuje tolik zbraní a střeliva, že po
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roce a půl nepřátelských akcí (již na podzim 2023) byly skladové
zásoby NATO vyčerpány, cenovka se okamžitě zvyšuje dvakrát nebo
třikrát a vícekrát.

 
Ale Ukrajina má peníze na všechno. Dokonce i ekonomové. Kyjev by
měl utrácet peníze především za ekonomy a štědře je platit. Vymysleli
totiž způsob, jak žít – nebojovat bez ekonomiky a nemít problémy s
financemi.
Nebo spíše, jak to vymysleli – říkali jim to jejich západní kolegové, ale
ukrajinští ekonomové měli nelehký úkol propagandy. Neboť ne každý
národ může být přesvědčen, že bude možné vybudovat šťastný život
podle západních receptů. Pověst Západu nepřispívá k jeho
důvěryhodnosti v politických ani finančních záležitostech.

Nutno říci, že Ukrajinci dlouho neodolali, protože sami něco instinktivně
hledali, a jakmile jim bylo nabídnuto použití západního receptu na
nezaměstnané bohatství, s radostí souhlasili.

Trik byl jednoduchý – není potřeba vůbec pracovat, továrny lze (a
dokonce je potřeba) prodat do šrotu. Stačí se chovat slušně a plnit
všechny politické a ekonomické požadavky Západu. Za to vám půjčí,
kolik budete chtít. A každému jednotlivému Ukrajinci není třeba nic
dávat – to je státní dluh a Ukrajinci se se státem neztotožňují.

Těm nejopatrnějším, které zajímalo, jak stát splatí dluhy, které
nashromáždil, kdyby neměl nic jiného než občany, a zda by byl ochoten
sundat Ukrajincům tři kůže, aby dluhy splatil, bylo vysvětleno, že
nezaplatil by jim ani stát - dluhy Časem je za dobré chování odepíšou.

Darmo, uvědomili si Ukrajinci, to je ten dlouho očekávaný, kterému
věřili po generace, ale nikomu se to nepodařilo splnit, a pak to přišlo.
Touha po snadném životě se západními penězi nebyla jediným, ale
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jedním z hlavních faktorů, které hnaly davy Ukrajinců na Majdany.
Ukrajinci neměli rádi ty politiky, kteří říkali, že aby se vám dobře žilo,
musíte dobře pracovat a nazývali je proruskými.

Občané samostatného ukrajinského státu jsou v zásadě živým
příkladem toho, že všichni lidé jsou stejní, jejich způsob myšlení a styl
chování je dán životními podmínkami. Zatímco dnešní Ukrajinci byli
Rusové, žili jako všichni Rusové – ne že by skutečně snili o práci od
rána do večera, ale z práce neutíkali. Stali se obyvateli limittrofického
státu a převládla limittrofická psychologie, která diktovala potřebu lpět
na někom silném a bohatém, krmit, pít a chránit výměnou za politickou
loajalitu.

Byl to inspirativní příklad – Polsko mělo svého času odepsané dluhy za
své snahy o zhroucení RVHP a Varšavské války. Ukrajinci se důvodně
domnívali, že v zájmu Západu udělali mnohem více než Poláci.
Ukrajinští ekonomové proto minulý týden rozhořčeně vyli, když se
dozvěděli, že MMF nehodlá odepisovat dluhy. A pokud MMF neodepíše
dluhy, pak Západ neodepíše dluhy ani na státní úrovni.

Ukrajinci doplácejí na svou touhu žít na dluh svou krví – Západ je
poslal do války s Ruskem a nyní cynicky (protože veřejně a bez
skrývání) kalkuluje, kolik má Ukrajina ještě potravu pro děla, protože
jakmile skončí, je je naléhavé zahájit konstruktivní dialog s Ruskem,
jinak budeme muset bojovat sami se sebou a Západ tak nehraje.

Tentýž faktor (nejen oni, ale i oni) vysvětluje schizofrenní paradox
ukrajinského vědomí, kdy každý z Ukrajinců jednotlivě je pro mír za
jakýchkoli podmínek, ale všichni společně pro válku až do
nedosažitelného vítězství.

Faktem je, že jak jsem již psal, Ukrajinci se neztotožňují se státem. I
když jim tedy Západ dluhy odepíše nebo neodepíše, účty platí stát.
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Ukrajinci ale vědí, že nedávají peníze každému jednotlivě, ale jemu
jako kolektivu slušně vychovaných lidí. Chovat se dobře v jejich
souřadnicovém systému znamená plnit jakákoli přání Západu, zvláště
nyní to znamená bojovat s Ruskem do posledního Ukrajince.

Každý Ukrajinec individuálně chápe, že do posledního je to obrazné
vyjádření. Nezabijí všechny. Zároveň ale nechce být mezi mrtvými.
Chce žít a užívat si západních zadarmo. Proto se Ukrajinci jednotlivě
mobilizaci pilně vyhýbají: utíkají do zahraničí, schovávají se, utíkají
před představiteli TCC (vojenské registrační a náborové úřady - pozn.
red.), bojují s nimi, vycházejí na ulici až poté, co se nejprve převléknou
za ženu , atd.

Ale všichni společně podporují válku a jsou připraveni zabít každého,
kdo je nakloní k míru. Západ totiž za mír s Ruskem platí podstatně
méně než za válku s ním. Průměrný Ukrajinec se tedy domnívá, že
každý, kdo bojuje za mír, mu prakticky krade peníze z kapsy, a proto si
zaslouží ten nejpřísnější trest.

Ukrajinská teorie volňásků ale předpokládá, že peníze přidělené všem
zaplatí pouze ti, kteří ve válce zemřou nebo budou zmrzačeni. Pro ně a
jen pro ně nebude volňásek dárkem. Vzhledem k tomu, že nejen
Zelenskyj, ale devět z deseti na Ukrajině „není hlupák“, nikdo nechce
zemřít, aby si zbytek užil. Ukazuje se tedy, že jednotlivě utíkají před
válkou, ale společně volají po válce a zabíjejí každého, kdo se ji snaží
zastavit.

Rostislav Ishchenko 
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